

八旬老人雪地跌倒摔倒伤动弹不得

热心市民发现后联手救助



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)1月20日,南山公园内一陡坡路段,一名年过八旬的老太太雪中散步时跌倒摔伤。当时,“大地户外之旅”几名网友正在附近赏雪,发现躺在雪地上不能动弹的老人后立即展开救助。

市民孙先生向“烟台民意通”热线6601234反映了他目睹的这感人一幕。据孙先生介绍,事情发生在上午10点左右,“大地户外之旅”网友“字母哥”“江月何年”等人在南山公园内和队友们一起进行户外运动,大家被公园内的皑皑白雪所吸引。就在他们一边赏雪一边活动的时候,看到不远处一个陡坡路段,一名老太太躺在雪地上,她的老伴在一旁着急得不知所措。

应该是老人遇到什么危险了,“字母哥”“江月何年”二人迅速跑到跟前询问情况,得知这对老夫妇一大早到公园内溜达散步,他们到事发地段时,老太太不慎脚下一滑跌倒在地,剧烈的疼痛让老人无法起身。由于不清楚老太太具体的伤情,大家也不敢贸然去搬动,担心对其造成二次伤害。尽管如此,二人还是找来一块泡沫塑料板垫在老太太身下,防止其躺在地上因为雪水而冻伤。

就在这时,接到电话的老人儿子驾车前来,初步了解得知老太太可能是腿部受伤,身体其他地方没有大碍,于是“字母哥”“江月何年”等人合力将老人搀扶起来,小心地把老太太抱到车后座,由其家人送到医院检

查治疗。

孙先生说,之所以向媒体反映,是因为这一热心之举让自己感动,“大地户外之旅”网友们在老人遇到危险的时候,果断伸手救助,看上去是一件微不足道的小事,但社会需要这样的正能量。同时,他还提醒老年人,雪天路滑,尽量避免户外运动,特别是行动本就不灵便的老年人,防止类似情况发生。



恒大御山华府小区南侧垃圾成堆

督办员现场督办,当事人承诺近期将垃圾清理完毕

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)近日,部分莱山区居民拨打12345政务服务便民热线,反映小区周围露天垃圾较多、垃圾清理不及时等问题。1月17日下午,记者与12345热线督办员来到现场进行调查。

有市民反映,1月10日,有人在莱山区恒大御山华府小区南侧邹家村空地倾倒建筑垃圾,一直没有清理。

该空地位于恒大御山华府小区南侧300米左右。沿着泥路一直前行,一个个约3米高的土堆赫然出现在记者眼前。而这些土堆,实际是由轻质砖、保温材料、防雨布等建筑垃圾堆放形成的,总体量约为150立方米。

莱山区滨海路街道执法中队执法人员介绍,1月10日接到市民投诉后,他们立即到达现场处理,此时当事人已不在现场,执法人员通过电话取得联系,对方表示同意将垃圾清运出场,但垃圾量较大,需要时间寻找合适的倾倒场地。按照约定,当事人将于近期将垃圾全部清走,如果逾期仍未清理,执法中队将按照每立方米50元标准,对当事人进行处罚。

莱山区御园小区居民反映,近期小区垃圾清理不及时,小区门口经常垃圾遍地。

记者在小区门口看到,周围摆放了8个公共垃圾桶,桶内垃圾已被清理,周围地面无外溢垃圾。然而,一位小区居民表示,当天上午,这里还是垃圾遍布,清洁人员临时清理后才干净了一些。垃圾清理不及时问题自今年1月1日起出现,严重影响小区居民日常生活。

黄海路街道办事处工作人员介绍,该小区共有4栋楼,41户居民,仅有20户在住,物业费缴纳率低,导致该小区长期无物业。近年来一直是由一位居民作为代表,牵头联系其他住户收取垃圾清运费,统一缴纳至莱山区综合执法部门,再由政府部门指定清洁公司进行垃圾清运。然而,这20户居民中,仍有5户拒绝缴费,小区代表经常要自贴费用,长此以往,实在是难以为继。由于垃圾清运费未征集到位,所以今年1月以来,该小区垃圾无法被及时清运,只能由街道办和社区临时安排清洁人员上门清理。

自管小区长期无物业公司进驻,部分居民又不缴垃圾清运费,御园小区垃圾清运问题将如何解决?对此,街道办工作人员表示,将联合社区工作人员做居民工作,尽快征集费用,解决当前难题。下一步,街道办打算联系周边在建小区物业公司,对御园小



区进行联合管理,确保小区日常垃圾清运、设施维修等问题得到保障。

1月20日,记者再次联系黄海路街道办事处。工作人员表示,尽管已和小区居民沟通,但仍有部分居民拒缴垃圾清运费,街道办和社区将继续做居民工作,争取尽快解决问题。

大学生放寒假骑行回老家

从蓬莱到茌平520公里骑了4天

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 摄影报道)近日,大学生陆续迎来了寒假,有想法的“00后”们又开始“整活”了,而颇受关注的便是骑行回家一族。1月8日,烟台科技学院大三学生李兆举骑自行车回家出发时,同宿舍友为其拍了一段短视频发布到短视频平台,立即引发大量网友关注,途中偶尔拍摄的几段路上视频也随之火了。视频评论区有顺路同学求同行的,有沿线网友请他到家里吃饭的暖心邀请,也有为其勇敢和顽强的意志点赞的,令人关注之余感受到青春热血和暖意温情。日前,记者联系采访了李兆举,了解旅途背后的故事。

和舍友骑行游玩

骑自行车是李兆举最爱的一项户外运动。他说,自由地骑行在美丽的田野间、宽阔的公路上和壮丽的山河旁,感觉很放松,也能锻炼身体、开阔视野、平静内心。时下,越来越多年轻人爱上这项运动,通过这项运动接触大自然,呼吸新鲜空气,愉悦身心。去年12月底,李兆举便和舍友趁着假期一同来了一次骑行自由旅行,从蓬莱区骑行到威海市多个景点返回,来回骑行路程大概500公里。而有了这次骑行游玩经验后,李兆举便开始酝酿寒假放假后骑自行车回聊城老家。

“因为平时都会抽时间在学校周围骑车,所以我心里比较有底,感觉体能这块应该能过关。”李兆举说,自己和家人说了这个想法后,父母并不同意,担心自己的人身安全等,但看着自己比较坚持父母态度也缓和了一些,“我是第一次一个人骑行这么长的路程,父母担心也是情理之中,甚至我自己后来也有点犹豫,甚至出发前一天晚上还在想到底要不要骑,最终还是克服了紧张,遵从了内心渴望骑行的想法。”

寒假回家骑了4天

因为骑自行车没法带太多东西,李兆举并没有准备吃的。他把日常必需用品、备胎和打气筒等装进两个包里,绑在车后座上便出发了,简便得如同一场说走就走的旅行。“1月8日上午9点左右从蓬莱出发,11日晚上到家,4天多的时间在路上,把手机固定在手把上跟着导航朝着目标骑行,路过了龙口、招远、莱州、潍坊、济南等地,到达聊城茌平全程520余公里,看到了很多平时看不到的风景。”李兆举谈起这几天的骑行经历,感慨收获良多,不仅亲身体验了一次独自长途骑行、看到了多地风景,还经历了生病时的无奈和没有路灯照明时的无助。

“4天的住宿吃饭费用比一张车票贵很多,但是其中体验的东西却是无价的。尤其是骑行第二天便因为吃坏东西而拉肚子,虚弱无力、没有体力骑太快。有时候天黑了还没找到住宿的地方,骑行的路上没有路灯很黑暗,只能摸索着前进。幸运的是我最终克服种种困难安全到家了,也为自己的坚持而自豪。”李兆举说。

